CORRIGENDA

Corrigendum to Council Regulation (EC) No 2742/1999 of 17 December 1999 fixing for 2000 the fishing opportunities and associated conditions for certain fish stocks and groups of fish stocks, applicable in Community waters and, for Community vessels, in waters where limitations in catch are required and amending Regulation (EC) No 66/98

(Official Journal of the European Communities L 341, 31 December 1999)

page 1, second recital, last line

For: '... Article 8(4)(iv) of that Regulation;'

Read: '... Article 8(4)(ii) and (vi) of that Regulation;'

page 3, Article 1(1)

The following sentence should be added to Article 1(1):

'Morover, the fishing opportunities applicable to Community vessels in Faroese waters, and to Faroese vessels in Community waters, are fixed for the period 1 January 2000 to 30 April 2000.'

page 6, Article 13(3)

For: '... set out in Annex 6.'

Read: '... set out in Annex VI bis.'

Page 7, Article 13(6)

For: '... fixed in Annex 1 has been ...'

Read: '... fixed in Annex I has been ...'

Page 7, Article 14(2)

For: '... set out in Annex 7 shall ...' Read: '... set out in Annex VII shall ...'

Page 7, Article 14(3)

For: '... laid down in Annex 8, the ...'

Read: '... laid down in Annex VIII, the ...'

Page 13, Annex IA, second TAC, second column, footnote (1)

For: '... the Lavian share of the IBSFC TAG.'

Read: '... the Latvian share of the IBSFC TAC.'

Page 13, Annex IA, second TAC, first column The entry 'Russian federation 3 000' should be deleted.

Page 13, Annex IA, third TAC, heading of second column

For: 'Zone: IIId (Lithuanian waters)'

Read: 'Zone: IIId (Latvian waters)'

page 15, Annex IA, second TAC

The entire entry 'Species: Cod Zone IIId (Waters of the Russian Federation)' should be deleted.

page 15, Annex IA, fourth TAC, first column

For:	'Latvia	1 000	(3)
	Lithuania	500	(4)'
Read:	'Latvia	1 000	(2) (3)
	Lithuania	500	(2) (4)'

page 16, Annex IA, second TAC, second column, footnote (1)

For: '(1) Expressed by number.'

Read: '(1) Expressed by number of individual fish.'

Read: 'EC

5 674 (1)

page 17, Annex IA, second TAC The entire entry 'Species: Sprat Zone IIId (waters of the Russian Federation)'should be deleted. Page 18, Annex IB, first TAC, second column, footnotes (1) and (2) '... Within a total quota ...' For: Read: '... Within the total quota ...' Page 18, Annex IB, second TAC, first column 35 000 (2)' For: 'All Member States (2) Read: 'All Member States (2) 35 000' Page 18, Annex IB, third TAC, first column For: 'Faroe' Read: 'Faroe Islands' page 22, Annex IB, third TAC, second column, footnote (2) For: '... for zone Vb (EC waters), VI, VII.' Read: '... for zone Vb (EC waters), VI, VII, XII and XIV.' Page 23, Annex IB, third TAC, first column For: 'TAC 7 113' Read: 'TAC 7 116' Page 23, fourth TAC, second column, footnote (1) Footnote (1) should be replaced by the following: (1) Quota accruing from the Agreed Records of Consultations between the European Community, on behalf of Sweden, and Norway, for 2000. By-catches of cod, haddock, saithe, pollack and whiting shall be counted against the quota for these species.' Page 23, Annex IB, fifth TAC, second column, footnote (1) For: '... Norway: 11 200 tonnes." Read: '... Norway: 220 tonnes." Page 26, Annex IB, third TAC, first column 20 000 (1) For: 'Norway Read: 'Norway 20 000' Page 29, Annex IC, first TAC, special conditions, second line For: '... between 1 March to 30 June.' Read: '... between 1 March and 30 June.' Page 29, second TAC, first column For: 'Portugal 29 1 7 9 United Kingdom 7 569' 2 1 7 9 Read: 'Portugal United Kingdom 7 567 Page 31, Annex IC, third TAC, heading of second column For: 'Zone: V, XIV (Faroese waters)' Read: 'Zone: Vb (Faroese waters)' page 31, Annex IC, sixth TAC, first column For: 'EC 4 5 2 5 (1)'

Page 32, Annex IC third TAC, first column For: 'EC 5 2 3 0 (1) Read: 'EC 5 4 3 0(1) Page 32, Annex IC, fourth TAC, first column For: 'EC 1 445 (1) Read: 'EC 1 595 (1) Page 32, Annex IC, seventh TAC, first column For: 'Germany 14 021' Read: 'Germany 14 022' Page 32, Annex IC, seventh TAC, second column, footnote (2) For: '... after swaps, is 21 780 tonnes. Includes ...' Read: '... after swaps, is 20 780 tonnes. Includes ...' Page 34, Annex IC, second TAC - first column for: 'United Kingdom 680' read: 'United Kingdom 680 (1)' - second column The following footnote should be inserted: '(1) Including Greenland halibut.' Page 37, Annex ID, third TAC, second column, footnote (1) For: '... Community waters except NAFO 3PS. To be fished ...' Read: '... Community waters. To be fished ...' Page 39, Annex ID, first TAC, first column For: 'Spain 5 670 (1)' 5 660 (1)' Read: 'Spain Page 42, Annex ID, fourth TAC, heading of second column For: '... IIa, IV, Vb, VI, VII' Read: '... IIa, IV, Vb, VI, VII' Page 45, Annex ID, first TAC, second column, footnote (1) For: '... not be fished only in the waters ...' Read: '... not be fished in the waters ...' Page 46, Annex IC, second TAC - first column for: 'France 3 555 (1)' read: 'France 3 550 (1)' - second column, footnote (1) For: '... not be fished only in the waters ...' Read: '... not be fished in the waters ...' Page 46, Annex ID, fourth TAC, - first column for: 'TAC 560 000 (4) (6)' read: 'TAC 560 000 (6) - second column, footnote (1) for: '... in ICES Division IIIa.' read: '... in ICES Division IIIa and in Community waters of ICES Division IVab.' - second column, footnote 5 '... in division IIIa or IVa only.' for: read: '... in Division IVa only, expect for 3 000 tonnes that may be fished in Division IIIa.' - special conditions, heading of fifth column for: 'EC waters between ... to 31 December 2000' Read: 'IIA (non-EC waters), VI, from 1 January to 31 March 2000'

Page 47, Annex ID, first TAC — first column 'Faroe Islands 5 240 (4) for: TAC 561 865 (5) 'Faroe Islands 4 680 (4) read: TAC 560 000 (5) - second column, footnote (4) Footnote (4) should be replaced by the following: '(4) May be fished only in VIa (north of 56°30'N) and VIIefh, except for 1 000 tonnes that may be fished in IVa.' special conditions, second line '... during the period 1 October to 31 December:' for: read: '... during the periods 1 January to 15 February and 1 October to 31 December.' special conditions, last line 'Faroe Islands 5 240' for: Read: 'Faroe Islands 1 000 Page 51, Annex IE, third TAC — first column for: 'EC 0 TAC 0' read: 'EC 0(1)TAC 0(1)'- second column The following footnote should be inserted: (1) There will be no direct fishing of this species, which will be caught only as by - catch within the rules set out in Article 17(3). Page 57, Annex IG, last TAC, second column For: '... 1 November 1999 to 7 November 2000.' Read: '... 1 November 1999 to 30 November 2000.' Page 58, Annex IG, second TAC, second column For: '... by-catches in any directed fishery. Wherever this by-catch TAC is exhausted, the directed fishery should ...' Read: '... by-catches in the fisheries for Dissostichus eleginoides and Champsocephalus gunnari. Wherever this by-catch TAC is exhausted, the corresponding fisheries should Page 59, Annex II, first TAC, first column ΈC For: 2 100' Read: 'EC 21 000 Page 61, Annex III The following should be inserted after the entry 'Cod Gabus morhua Greenland waters (all zones)' 'Cod and HaddockGadus morhua, Melanogrammus aeglefinus Vb (Faroese waters) n.r. no no' Page 66, Annex III For: 'Horse mackerel Trachurus trachurus Vb (1), VI, VII, VIII, XII, XI A no no' Read: 'Horse mackerel Trachurus trachurus Vb (1), VI, VII, VIII, XII, XIV A yes no' Page 69, Annex V, point 4, last indent For: '... at latitude ...' Read: '... at longitude ...'

Page 70, Annex V

The following point should be added:

'9. Minimum landing size for plaice

Notwithstanding the conditions laid down in Annex XII of Regulation (EC) No 850/98, a minimum landing size of 27 cm shall apply for plaice during 2000.'

.

Page 74, Annex VI

The	following	entries	should	be	deleted:
					1

'Estonian waters	All fisheries	120	70
Waters of the Russian Federation	All fisheries	17	10
	Fisheries for cod	17	7
	Fishing for sprat	17	10'

Page 75, Annex Vlbis

The following entries should be deleted:

'Estonia	Cod, herring, sprat IIId	120	70
Russian Federation	Herring, IIId (Swedish waters)	80	20
	Herring, IIId (Swedish waters, non fishing mother-ships)	5	5'

Page 75, Annex Vlbis, Poland, second column, first lineFor: 'Cod, herring, sprat, flatfish, IIId (Swedish waters). Only vessels ...'Read: 'All fisheries. Only vessels ...'

Page 75, Annex Vlbis, Poland, second, third and fourth column, second entry The second entry concerning Poland in the second, third and fourth columns should be deleted.

Page 76, Annex Vlbis, Venezuela, second column, second line For: 'Snappers (3) ...' Read: 'Sharks (3) ...'

Page 76, Annex Vlbis, footnote (3), second line For: '... that a valid contact exists ...' Read: '... that a valid contract exists ...'

Page 79, Annex VIII, point 3

The second entry for Norddeich should be deleted in both columns.

Page 87, Annex XIV, Target Species Dissistichus spp., second column, last line

For: 'FAO 58.5.2 Antartic'

Read: 'FAO 58.5.2 Antarctic (by longlining)'

Page 87, Annex XIV, Target Species Lepidonorothen squamifrons, second column For: 'FAO 58.4.4.2 (2)' Read: 'FAO 58.4.4 (2)'